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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

1.

2.

4.

5.

A dolgozatot a vizsgdzo altal hasznalt szin(itél eltéré szinii tollal kell javitani, és
a tanari gyakorlatnak megfelelden jeldlni a hibakat, hidnyokat stb.

A feladatok mellett taldlhato sziirke téglalapok koziil az elsOben a feladatra adhatd
maximalis pontszam van, a javitd altal adott pontszam a mellette levd téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszam beirdsa a megfeleld tégla-
lapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra
a dolgozatra.

Az abran kiviil ceruzéval irt részeket a javito tanar nem értékelheti.

Tartalmi kérések:

1.

10.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol
eltéré megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutato egyes részle-
teivel egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthaték. Az adhatd pontszadmok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Nyilvanvaldan helyes gondolatmenet ¢és végeredmény esetén maximalis pontszam ad-
hat6 akkor is, ha a leirds az utmutatoban szereplonél kevésbé részletezett.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolat-
menet alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandd probléma lényegében nem valtozik
meg, akkor a kovetkezd részpontszdmokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanuld
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel, mint kiindul6 adattal helyesen szédmol
tovabb a kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja
meg a maximalis pontot, ha a megoldandé probléma lényegében nem valtozott meg.
Ha a megoldési utmutatoban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékll a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle helyes megoldasi probalkozas koziil a vizsgazo altal
megjelolt valtozat értékelheto.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibésak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor 11. B részében Kkitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megol-
dasa értékelhet6. A vizsgazo az erre a célra szolgald négyzetben — feltehetdleg —
megjeldlte annak a feladatnak a sorszdmat, amelynek értékelése nem fog beszamitani
az 0sszpontszamaba. Ennek megfeleléen a megjelolt feladatra esetlegesen adott meg-
oldast nem is kell javitani. Ha mégsem dertil ki egyértelmiien, hogy a vizsgdzo melyik
feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitlizott sorrend szerinti legutolso
feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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1.
1.
(2 Ez a 2 pont nem
“ (a * 1) 2 pont bonthato.
Osszesen: | 2 pont
2.
A tankonyvek ara 6300 Ft. 1 pont
A fiizetek ara 2250 Ft. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
3.
738 A legalabb két tizedes-
Az M-es polok relativ gyakorisaga: | —— = |0,2133. 1 pont | jegyre torténd helyes
1116 P .
kerekités is elfogadhato.
Az L-es méret a modusz. 1 pont Ha 322-t valaszol, akkor
is megkapja a pontot.
Atlagosan 186 darabot adtak el. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
4.
Egy-egy helyes valasz
Az igaz allitas betijele: A, C. 2 pont | I-1 pont. Ha B szerepel,
0 pont.
Osszesen: | 2 pont
S.
x=12; 1 pont
y=9. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
6.
A kézfogésok szama 9. 2 pont Hfz a vizsgazo 18 kézfo-
gast ir, 1 pontot kap.
Osszesen: | 2 pont
7.
XY =24.10" I pont Hely,es vegeredn?en.y’
eseten ez a pont is jar.
X-Y=24-10"" 1 pont
Osszesen: | 2 pont
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8.
_3 1 pont
1= p
a;=a,-q’ 1 pont
27
as =3 =3,375) 1 pont
Osszesen: | 3 pont
9.
a:3h_256 vagy 182=10a+256 I pont
4= 3-182-256 | pont Helyes valasz esetén ez
10 p a pont is jar.
Az alkara =29 cm hosszu. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
10.
Két év alatt az érték 1,2-1,3(= 1,56) -szoroséra nd. 1 pont
Két év utan a konyv értéke: )
(23000-1,2-1,3 =)35880 Ft. pont
A novekedés 56%-o0s. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
11.
b<0 1 pont
b=0 1 pont
Osszesen: | 2 pont
12.
1M A 6O 19 12 Ez a pont csak a teljes
A={1;2;3;4;6;9; 12; 18; 36} 1 pont felsoroldsért jdr.
1A Ez a pont csak a teljes
B=i1; 4, 16} I'pont felsorolasért jar.
AN B={1;4} 1 pont
A\B={2;3;6;9;12; 18; 36} 1 pont
Osszesen: | 4 pont
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II. A

13. a) elsé megoldas

Ez a 2 pont nem

: 2_ .2
Mivel (x—1)* =x“ =2x+1, 2 pont bonthaté,
A pont a zarojel sziikse-
gességének ismeretéért
] , ) ) jar. Akkor is adjuk meg
igy a megoldand6 egyenlet: x“ —(x~ =2x+1)=2, 1 pont a pontot, ha a vizsgdzé
irasban nem jeloli, de jol
bontja fel a zarojelet.
azaz x> —x> +2x—1=2. 1 pont
Ebbdl x = % . 1 pont
Ellen6rzés. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
13. a) masodik megoldas
Felismeri az alkalmazhat6 azonossagot. 2 pont
2 _ (x— 1)2 9 o (x —(x —1))(x +(x— 1)) —2, 1 pont Akkor is adjuk meg cfz 1-1
pontot, ha a vizsgazo
ebbdl (x—x+1)(2x-1)=2. 1 pont | irdsban nem jeldli, de jol
bontja fel a zarojelet.
Ebbdl x = % . 1 pont
Ellen6rzés. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
13. b)
Az 1-nél nagyobb x-ek esetén 1 pont*
X Ez az I pont a logaritmus
lgx—lg(x-1)=2 & lg =2. 1 pont | azonossaganak helyes
x-1 alkalmazasaért jar.
(A logaritmus definici6jabol  adodik, hogy)
X _100. 1 pont
x-—1
Azaz x =100(x—-1), 1 pont
Ebbsl x =00 (=1,01). 1 pont
99
Ellendrzés. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
A *-gal jelolt pont akkor is jar, ha a kapott gyokot az eredeti egyenletbe valo behelyettesites
alapjan fogadja el.
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14.

A telefonszam 7-jegyt, igy egy 4 €s egy 3 szambol
all6 oszlop szdmaibdl all.

1 pont

Két Iényegesen kiilonbozo eset van: az elsé szamjegy
vagy a k6zéps6 oszlopbol, vagy valamelyik sz¢élso
oszlopbol valé.

1 pont

Ez az 1-1 pont akkor is
jar, ha a vizsgazo ezeket
a gondolatokat csak
felhasznalja a megoldasa
sordn.

Elso eset

Ha a k6z¢€psd oszlop szamjegyeivel kezdddik a szam,
akkor — mivel 0-val nem kezdddhet a telefonszam —
az elsd szamjegy 3-féle lehet.

1 pont

A 4 szamjegynek 3-3!=18 sorrendje lehetséges.

1 pont

Ekkor az els6 4 szamjegyet kdvetd 3 szamjegy vagy
az elsd, vagy a harmadik oszlop szamjegyeibol
adodik. A 3 szdmjegy mindkét esetben 3!= 6-féle

sorrendben irhato.

1 pont

Az igy adodo 7-jegyt telefonszdmok szama:
3.31:31-2(=216).

2 pont

Ha nem emliti mindkét
lehetoséget, 1 pontot
kaphat.

Masodik eset

A telefonszam elsd 3 szamjegye az els6 oszlopban
allo szamjegyekbdl all. Azok sorrendje 3!= 6-féle
lehet, ¢s mindegyik elrendezés esetében az azokat
kovetd 4 jegy sorrendje (a kdzépsd oszlopbol)

41= 24 -féle lehet.

1 pont

fgy az ilyen telefonszamok szama 3!- 4!(: 144).

2 pont

Hasonl6an adodik, hogy a harmadik oszlop
szamjegyeivel kezd6do telefonszamok szama is
ugyanannyi (3!-4!=144).

1 pont

A feltételeknek eleget tevd 7-jegyti telefonszdmok
szama 216 +144 +144 =504 .

1 pont

Osszesen:

12 pont
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15. a)
csak maximuma van | csak minimuma van fnimuma es nincs szélsoértéke
maximuma 1S van
g J f h; m

Helyesen beirt fiiggvény betlijele 1 pont, ha ez a

5 pont
betlijel csak egy helyen szerepel.

Osszesen: | 5 pont

15. b)

y Ha tudja, hogy a fiigg-
vény képe egy felfele
nyitott parabola ive

\ 1 pont.
A
' R 3 pont | 4 tengelypont jo helyen
1 X van 1 pont.
Ha figyelembe veszi
az adott értelmezési
tartomdnyt 1 pont.
Ha a vizsgazo nem veszi
Ertékkészlete [—4;5]. 2 pont ﬁ &Y eleml?e'az aa’ott,
értelmezési tartomanyt,
legfeljebb 1 pont adhato.
Ha vizsgazé a k(x)=0
A k(x) =0 egyenlet megoldasai (1 és 5) koziil csak egyenlet mindkét
az 1 tartozik az értelmezési tartomanyba, tehat ez 2 pont | megolddsdt megadja
a zérushely. zérushelyként, legfeljebb
1 pont adhato.
Osszesen: | 7 pont
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I1. B

16. a)

P D 51lcm A

-/ 5
42 cm B 44 cm
h
70 cm,
o
C E
Az ABD és a CBE haromszdg hasonlok, 2 pont
mert szogeik paronként egyenldk (csucsszogek,
. R 1 pont
illetve valtoszogek).
Ezért (a megfeleld oldalaik aranya is egyenld, tehat)
BE _70 2 pont
42 44
70

BE =42. u = 66,8 (cm). 1 pont
A DEF tartorud tehat =109 cm hossza. 1 pont

Osszesen: | 7 pont
16. b)

Ez a pont akkor is jar, ha
Az ABD haromszogben szamoljuk ki pl. az o szoget 1 vont | ¢ gondolat csak
koszinusztétel alkalmazasaval. p a megolddsban jelenik
meg.
422 =512 + 442 —2.51-44 - cosc. 2 pont
Ebbdl cosa =0,6179, 2 pont
a=51.8°. 1 pont
Az APC deréksz0gl haromszogbdl: h= AC -sina, 2 pont
azaz h=114-sin51,8° = 89,6 (cm). 1 pont
A vasalofeliilet tehat = (90+3=) 93 cm magassagban 1
. pont

van a padl6 felett.

Osszesen: | 10 pont

Az ABD hdromszog masik két szogének nagysaga B =72,7° és ADB< = 55,5°.
Ha a masik tartorud segitségével szamol, akkor h =109 -sin55,5° = 89,8 cm adodik, ami

kerekitve ugyancsak 90 cm.

irasbeli vizsga 0911 8/12
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17. a) elsé megoldas

Osszesen 6° -féle (egyenlden valdszinil) dobassorozat

1 pont
lehetséges.
al) 300 zseton a nyeremény:
Mindharom dobas paros. Ez 33 -féleképpen | 1 pont
kdvetkezhet be.
33
300 zsetont 6_3 = 2 valészinliséggel nyerhet I pont
a jatékos.
a2) 500 zseton a nyeremeny:
Az els6 dobas 1-es, a masodik paros és a harmadik | 1 pont
paratlan. Ez 3 -3 -féleképpen kovetkezhet be.
Az, hogy az els6 dobas 1-es, a masodik paratlan és | vont
a harmadik paros szintén 3 -3 -féleképpen teljesiilhet. p
A kedvezo esetek szama 3-3+3-3 (=18). 1 pont
500 zsetont 3= L valoszinliséggel nyerhet
6 12 1 pont
a jatékos.
a3) 800 zseton a nyeremény:
Az els6 dobas 3-as, a masik kettd pedig paratlan. 1 pont
Ez 3.3 -féleképpen kovetkezhet be.
(Mivel a harom dobas 6> -féle lehet, igy) annak
. 1 pont
a valoészintisége, hogy 800 zsetont nyer 33 = 1 . pon
6 24
a4) 2000 zseton a nyeremény: 1 pont
Mivel a kedvezo esetek szama 1, p
igy a 2000 zsetonos nyeremény valdszinlisége
Ry _ 1 1 pont
6> 216
Osszesen: | 11 pont

irasbeli vizsga 0911 9/12
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17. a) masodik megoldas

al) 300 zseton a nyeremeny:
Mivel (a harom dobds eredménye fiiggetlen

egymastol, €és) minden dobas  eredménye | 1 pont
% valoszinliséggel lesz paros,
. 1 11 1 i g
ezért 300 zsetont —.—.— =— valoszinliséggel
222 8 1 pont
nyerhet a jatékos.
a2) 500 zseton a nyeremény:
Annak a valdszinlisége, hogy az elsd dobas 1-es lesz
1 1 pont
g .
Annak a valdsziniisége, hogy a masodik paros és
a harmadik paratlan %% 1 pont
Vagy: a masodik és har-
11 madik dobas eredménye
Ugyanennyi (—-—j annak a valoszinilisége is, hogy paritas szempontjabol
2 2 1 pont ,
4-féle lehet (ps-ps, ps-pt,
a masodik dobas paratlan és a harmadik paros. pt-ps és pt-pt), és mivel
mindegyik ugyanakkora
ot . (o valosziniiséggel kovetke-
Annak a Valoszmlise%e, liogly azlegylk dobas paros, sik be, a kedvezé esetek
a masik paratlan —-—+ —-—=—, Lpont | persverkezésének
22 22 2 valosziniisége 0, 5.
11 1
igy 500 zsetont —.-—=— valosziniiséggel nyerhet
gy s 2 1o ggel ny 1 pont
a jatékos.
a3) 800 zseton a nyeremény:
Annak a valosziniisége, hogy az els6é dobas 3-as l,
6 1 pont
annak pedig, hogy a tovabbi két dobas paratlan %%
111 1 s
800 zsetont —-—-— =— valoszinliséggel nyerhet
622 24 1 pont
a jatekos.
a4) 2000 zseton a nyeremény:
A harom dobds barmelyike soran az 5-6s dobédsanak
1 1 pont
valoszinlisége rE
(és mivel a harom dobdas eredménye fiiggetlen
egymastol,) ezért
2000 zsetont L = —— valdszinliséggel nyerhet I'pont
6 6 6 216
a jatékos.
Osszesen: | 11 pont
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17. b)
A nyertes dobdssorozat komplementer eseménye Ez a 3 pont akkor is jar,
, o 2 pont o
olyan forduld, amelyben nem nyer a jatékos. ha a vizsgazo ezeket
, , , a gondolatokat csak
Az esemény és a komplementer esemény - .
. .. 1 pont | felhaszndlja a megolddsa
valészintiségének 0sszege 1. ,
sordn.
Nyerési esél 1+ ! + ! 1 1 t
—t—t—+—, on
Y Y812 24 216 P
azaz 27 + 18 + 2 + ! = 53 (=0,25). 1 pont
216 216 216 216 216
Tehat annak a valoszinlisége, hogy a jatékos nem
nyer l—izﬂ(z 0,75). I'pont
216 216
Osszesen: | 6 pont
18. a) elsé megoldas
Akkor is jar a pont, ha ez
A silitemények szadma tobbszorose a 16-nak és a gondolat csak
) 1 pont , 1
a 18-nak is. a megoldds menetébol
deriil ki.
16 és 18 legkisebb kdzos tobbszorose 144. 2 pont
Akkor is jar a pont, ha ez
A siitemények szama ezért a 144-nek tobbszorose. 1 pont a gondola’t csak 1 x
a megoldds menetébol
deriil ki.
A 144 tobbszorosei koziil a 400 és az 500 kozé csak
. . 1 pont
a 144 haromszorosa esik.
A siitemények szama 432. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
18. a) masodik megoldas
Ha egy lany n db siiteményt siitott és egy fiu k£ db-ot
kapott, akkor a siitemények szama 16n ¢és 18k 1 pont
modon is kiszamithato, azaz 16n =18k .
(Ebbdl n = % Mivel n és k is pozitiv egész és
8 2 pont
(9;8)=1,1igy) k oszthato 8-cal.
A sitemények szama 400 és 500 kozé esik, igy | vont
400 <18k <500, azaz 23 <k <27. P
Ezek koziil csak a 24 oszthato 8-cal, ezért £k =24. 1 pont
A silitemények szama tehat 18-24 , azaz 432. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
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18. b)

Modellt talal a feladathoz (pl. feliilnézeti abrat készit,

amelyen a kivant elhelyezésben tiinteti fel a siitemé- | 2 pont
nyeket).
Az ABC egyenld szart haromszogbdl:
sinZ =122 03125 2 pont
2 4
Ebbdl o =36,4° (36,41"' < <36,42°) 1 pont
Mivel 93600 10 < Dani legfeljebb
(Mive <7< , ezért) ani legfelje | pont
9 darabot tudott elhelyezni a tilon a leirt modon.
Osszesen: | 6 pont

18. ¢)

A rombusz alakt siitemény feliilnézetének teriilete
=95 cm?.

2 pont

A teriiletet kiszamithatja

az el6zo részben kapott sz6g
segitségevel, vagy
kiszamitia a rombusz masik
atlojanak a hosszat

(=7,6 cm; 1 pont) és

az atlokkal szamitja

a teriiletet (1 pont).

A linzerkarika felulnézetének tertilete

1 pont
Pr—x*n (cm?). P
4 —x*m=~9,5 1 pont
x=0,99. Azaz a linzerkarika belsé korének sugara
1 pont
kb. 1 cm.
Osszesen: | 5 pont
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